



Цели ООН в области устойчивого развития



Цель 11: Обеспечение открытости, безопасности, жизнестойкости и экологической устойчивости городов и населённых пунктов

Проведение научных исследований в 2019-2022 годах

- **106** договоров на **выполнение НИОК(Т)Р** с предприятиями и организациями региона (**73 %** от общего числа хоздоговоров с предприятиями Республики Беларусь)
- **191** договор на **оказание научных (научно-технических) услуг** (**89 %** от общего числа договоров с резидентами Республики Беларусь)
- **541** внедрение результатов научных исследований в деятельность организаций региона (**99% – в г. Гродно**)





Развитие инфраструктуры технопарка

Введение в эксплуатацию нового
производственно-административного корпуса

- 16 производственных помещений
- 5 помещений типа «open-space»
- 11 офисных помещений
- 3 зоны коворкинга

Общая площадь помещений – **6165,0** м²,
в том числе: производственных
помещений – **3146,7** м²

31 работающая компания-резидент
96 работников предприятий-резидентов



Привлечение новых резидентов

В 2021-2022 учебном году привлечены

15 новых резидентов технопарка,

из которых **2 инновационных предприятия**

учреждены студентами и преподавателями университета:

- ИП Глотов А.В.
- ИП Гнядек М.В.

Объем произведенной резидентами технопарка продукции (работ, услуг) – **1,37** млн. рублей

Технопарк для Гродненского региона

- Инновационные разработки и проекты резидентов, работников и обучающихся университета
- Высокотехнологичная, наукоемкая продукция (товары, услуги)
- Новые, высококвалифицированные рабочие места



Переподготовка и повышение квалификации

- За **5 лет** прошли обучение **1061 человек** по различным образовательным программам для промышленности, строительного комплекса, деревообработки, учреждений образования, здравоохранения, управления по труду, занятости и социальной защите, в том числе уникальным в регионе и стране :
 - по вопросам ядерной и радиационной безопасности (в медицинских целях)
 - в сфере фандрайзинга
 - по вопросам организации учебно-тренировочного процесса
 - по специальности «Экономика и организация производства в жилищно-коммунальном хозяйстве»
 - по специальности «Трудовое обучение в учреждениях общего среднего образования»
 - по специальности «Оздоровительная физическая культура»
- С **2017 по 2022 годы** внедрены **64 научно-методические разработки**:
 - 33 – в образовательный процесс
 - 31 – в хозяйственную деятельность предприятий (организаций) с учетом потребности работодателей и жителей региона



Представители ГрГУ имени Янки Купалы принимают участие в VI Всебелорусском народном собрании



В качестве делегата Всебелорусского народного собрания на встрече выступила также преподаватель Гродненского государственного университета имени Янки Купалы Божена Еремич. К слову, всего Гродненскую областную организацию ОО «БРСМ» на большом народном форуме представит 21 человек. Это студенты, молодые предприниматели, лидеры районных молодежных организаций.

Во время диалога делегатов со студентами трех гродненских университетов были подняты многие актуальные вопросы. В частности, речь шла о возрастном цензе молодежи и создании «армейского капитала», была поднята тема льгот для молодых специалистов. Участники встречи поговорили также об улучшении городской инфраструктуры, в которой должны быть учтены потребности людей с ограниченными возможностями.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/36360-predstaviteli-grgu-imeni-yanki-kupaly-prinyali-uchastie-vo-vstreche-delegatov-ysebelorusskogo-narodnogo-sobraniya-so-studentami-trekh-grodnenskikh-universitetov.html>



Главный редактор областной газеты «Гродзенская праўда» Лилия Новицкая и директор телерадиокомпании «Гродно» Николай Мельяченко поделились со студентами-купаловцами впечатлениями от Всебелорусского народного собрания и особенностями журналистской работы.

Большинство собравшихся ребят – будущие журналисты, историки, социологи, специалисты сферы коммуникации и масс-медиа. Многие еще только делают первые шаги в профессии, а потому вопросов к профессионалам, которые находятся сегодня в гуще общественно-политической жизни, накопилось немало. Разговор шел о современном информационном пространстве, журналистике и молодых начинающих журналистах, умении анализировать и сопоставлять факты, о гражданской позиции и патриотизме, самых актуальных событиях последнего года.



Областной этап XI Республиканского конкурса «ТехноИнтеллект»

Организаторами областного этапа конкурса «ТехноИнтеллект» выступили физико-технический факультет ГрГУ имени Янки Купалы и Гродненский областной центр технического творчества. В конкурсе приняли участие 116 школьников. Они представляли свои интересные разработки, среди которых были модели и макеты с применением перспективных металлических и неметаллических материалов, результаты поисковых, экспериментальных, исследовательских работ, мультимедийные продукты и WEB-сайты с компьютерными анимациями.

Студенты физико-технического факультета ГрГУ имени Янки Купалы оказали техническую помощь конкурсантам, а результаты работ оценило жюри, в состав которого вошли преподаватели факультета. Победители и призёры определены в каждой из 9-ти секций: техническое конструирование, энергетика, электротехника и энергосберегающие технологии, экология и рациональное природопользование, современные и перспективные материалы, робототехника, автоматика и интеллектуальные системы, радиоэлектроника, информационные системы и технологии, мультимедийные технологии, авиация, космонавтика и аэрокосмическая техника.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/36655-predstaviteli-grgu-imeni-yanki-kupaly-prinyali-uchastie-v-provedenii-oblastnogo-etapa-xi-respublikanskogo-konkursa-tekhnointellekt.html>



В ГрГУ имени Янки Купалы состоялась встреча Министра образования Республики Беларусь Игоря Карпенко с делегатами республиканского форума "Беларусь. Молодёжь. Единство"

Диалог Министра с молодежью стал одним из первых мероприятий в рамках трехдневного форума «Гродно – молодежная столица Беларуси-2021».

Участники круглого стола обсудили вопросы, касающиеся организации образовательного процесса, деятельности органов студенческого самоуправления, активного включения молодежи в социально-экономическую жизнь страны. Обсудили также итоги VI Всебелорусского народного собрания.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/36670-v-grgu-imeni-yanki-kupaly-sostoyalas-vstrecha-ministra-obrazovaniya-respubliki-belarus-igorya-karpenko-so-studentami.html>



Торжественные мероприятия, во время которых эстафета молодежной столицы была передана от Пинска городу Гродно, прошли в Гродненской областной филармонии 25 февраля.

Почетными гостями стали помощник Президента Республики Беларусь – инспектор Гродненской области Юрий Караев, Министр образования Игорь Карпенко, председатель постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь по образованию, науке, культуре и социальному развитию Виктор Лискович, заместитель председателя Гродненского облисполкома Виктор Пранюк, председатель Гродненского горисполкома Мечислав Гой, заместитель председателя Пинского горисполкома Геннадий Поликовский, а также ректоры и проректоры гродненских учреждений высшего образования.





Участниками конференция в формате онлайн стали более 60 молодых исследователей из Беларуси: студенты, магистранты, аспиранты, соискатели, учащиеся учреждений общего среднего образования.

В центре внимания участников конференции оказались трансформационные процессы, которые происходят в белорусском медиапространстве. Так, на секции «Язык и стиль медиакоммуникаций» рассматривались вопросы функционирования языка в современных условиях интернет-коммуникаций. В рамках секции «Маркетинговые коммуникации» молодые исследователи обсудили актуальные вопросы интернет-продвижения, в числе которых отмечалась необходимость установления обратной связи с интернет-аудиторией, важность создания и размещения пользовательского контента, использование возможностей веб-аналитики. Об образе музыкального радиожурналиста и особенностях авторской радиопрограммы, о специфике коммуникации бренда с целевой аудиторией и типах контента в Instagram-аккаунтах, об отличительных чертах жанра «репортаж» в социальной сети Twitter говорили на секции «Традиционные СМИ и новые медиа».





Участники дискуссии на тему «Молодежь на рынке труда: проблемы и пути решения» встретились 9 апреля за круглым столом в Купаловском университете.

В обсуждении актуальных вопросов занятости и безработицы среди молодежи, а также методов и форм социальной поддержки молодых специалистов принял участие первый заместитель Министра труда и социальной защиты Республики Беларусь Андрей Лобович. Он рассказал, что с 2018 года в стране разрабатывается прогноз потребностей экономики в кадрах с целью обеспечения баланса спроса и предложения.

Модератором круглого стола выступил заместитель председателя Гродненского областного исполнительного комитета Виктор Пранюк. Он подчеркнул закономерность того, что данное мероприятие организовано именно в Гродно, молодежной столице Беларуси этого года.





Встреча объединила представителей власти и студенческую молодежь трех учреждений высшего образования г. Гродно – Гродненского государственного университета имени Янки Купалы, Гродненского государственного медицинского университета и Гродненского государственного аграрного университета. Мероприятие проходило 6 мая в рамках республиканского проекта «Гродно – молодежная столица».

Главной целью диалога был поиск ответов на вопросы, какова же роль молодежи в формировании солидарности и доверия в современном белорусском обществе, что могут сделать представители студенческого актива на своем уровне для сохранения мира и стабильности в стране.



Всего на конкурс был представлен 71 проект. Для отбора финалистов были проведены питчинги, во время которых авторы проектов кратко рассказали о своих идеях. В результате в финал прошли 11 проектов.

Открытый конкурс студенческих стартап-проектов «ИнНаСтарт» проводится в ГрГУ имени Янки Купалы ежегодно. Его цель – активизация проектной и предпринимательской инициативы молодежи, обеспечение экспертной и организационной поддержки стартап-проектов, социальных проектов и перспективных направлений научных исследований.



Мастер-класс для будущих участников проекта «100 идей для Беларуси»

Перед студентами трех гродненских университетов и школьниками выступил опытный спикер, сооснователь стартап-движения Беларуси, индивидуальный предприниматель Константин Журавский.

Ребят научили, как создать хорошую презентацию проекта и подготовиться к выступлению перед публикой. Встреча проходила в формате лекции, после которой каждый из участников смог лично задать интересующие его вопросы спикеру Константину Журавскому.

В мероприятии приняли участие около 40 студентов и школьников, которые собираются представить свои проекты на конкурс «100 идей для Беларуси». Через две недели стартуют зональные этапы конкурса, по итогам которых будут определены лучшие молодежные проекты области. Республиканский этап конкурса «100 идей для Беларуси» пройдет в феврале следующего года.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/39321-v-nauchno-tekhnologicheskome-parke-grgu-imeni-yanki-kupaly-proveli-master-klass-dlya-budushchikh-uchastnikov-proekta-100-idej-dlya-belarusi.html>



Гродненскому государственному университету имени Янки Купалы до 2026 года продлен статус научной организации.

ГрГУ Янки Купалы прошел аккредитацию в Государственном комитете по науке и технологиям Республики Беларусь и Национальной академии наук Беларуси, подтвердив статус научной организации и продлив его до 2026 года. Университету выдано соответствующее свидетельство об аккредитации научной организации на основании результатов эффективной научно-исследовательской и инновационной деятельности учреждения высшего образования за период 2016 – 2020 годов и решения межведомственной комиссии по аккредитации.



Ректор ГрГУ имени Янки Купалы Ирина Китурко выступила на форуме #GBCreations

Форум #GBCreations (Государство. Бизнес. Граждане – регионы) проходит во второй раз и посвящен цифровой трансформации различных сфер деятельности в регионах нашей страны. Форум призван стать диалоговой площадкой, где представители самых разных структур могут обменяться опытом в сфере цифровизации.

Современный мир диктует свои условия взаимодействия граждан, бизнеса и государства. Все чаще коммуникация идет посредством цифровых технологий, которые значительно упрощают и ускоряют процессы обмена информацией, а также различные административные процедуры.

Ирина Китурко, ректор Гродненского государственного университета имени Янки Купалы, в своем выступлении рассказала о цифровой трансформации как инструменте опережающего развития университета. Ирина Федоровна отметила, что в стратегии ГрГУ имени Янки Купалы выделено направление «Смарт университет», предполагающее внедрение в университете передовых цифровых технологий и получение конкурентных преимуществ на их основе.



Торжественное открытие второй очереди Научно-технологического парка

Реконструкция здания по улице Гаспадарчей под будущие площади Технопарка началась в декабре 2019 года. Тогда было сложно представить, что из неприглядного объекта вырастет высокотехнологичная площадка, которая вызвала оживленный интерес среди бизнесменов – более 80% площадей второй очереди зарезервированы, а некоторые резиденты уже въехали в новый «дом».

Торжественный момент

Особенно трепетным моментом в день открытия второй очереди Научно-технологического парка стало перерезание ленточки. Этот ритуал позволил полностью осознать, что началась новая веха в истории Научно-технологического парка ГрГУ имени Янки Купалы. В церемонии приняли участие заместитель премьер-министра Республики Беларусь Игорь Петришенко, председатель Гродненского облисполкома Владимир Караник, помощник Президента – инспектор по Гродненской области Юрий Караев, Министр образования Республики Беларусь Игорь Карпенко, ректор ГрГУ имени Янки Купалы Ирина Китурко, генеральный директор ОАО «Гроднопромстрой» Абдулвагаб Вагабов, экс-губернатор Гродненской области Владимир Кравцов.



Областной семинар-совещание «Научное сопровождение устойчивого развития промышленности Гродненской области»

Семинар прошел по совместной инициативе Гродненского государственного университета имени Янки Купалы, Гродненского облисполкома, ведущих научных организаций Национальной академии наук Беларуси с привлечением ведущих промышленных предприятий, организаций и компаний Гродно и Гродненской области.

В ходе семинара участники обсудили актуальные вопросы осуществления инновационной деятельности организациями реального сектора экономики. Определили перспективные направления и формы научно-технического сотрудничества промышленных предприятий и организаций в области разработки и внедрения новой наукоемкой продукции, товаров и услуг. Также были презентованы инновационные и высокотехнологичные разработки и проекты.

Семинар состоялся на базе Научно-технологического парка ГрГУ имени Янки Купалы. Как отметил начальник научно-исследовательской части ГрГУ имени Янки Купалы Антон Глазев, Технопарк не случайно стал площадкой для проведения семинара, ведь он является той самой инновационной площадкой, где можно успешно коммерциализировать научные разработки и внедрять их в производство.



Впервые для участия в Фестивале зарегистрировались 129 педагогов и 561 учащийся со всей Беларуси!

Как отмечают организаторы, одна из главных целей фестиваля – формирование у учащихся положительной мотивации к педагогической деятельности и осознанной позитивной установки на выбор профессии педагога. Кроме того, фестиваль направлен на консолидацию деятельности педагогов, осуществляющих подготовку учащихся профильных классов, развитие сотрудничества учреждений общего среднего образования, где есть педагогические классы, с университетом.

Фестиваль нацелен на выявление и развитие творческих способностей учащихся педагогических классов, склонности к профессиональной деятельности в сфере педагогики. Также в числе задач мероприятия – популяризация педагогических специальностей ГрГУ имени Янки Купалы, и поддержка будущих абитуриентов университета.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/40113-v-grgu-imeni-yanki-kupaly-prokhodit-iv-festival-pedagogicheskikh-klassov.html>

Студенты ГрГУ имени Янки Купалы стали лауреатами областной премии имени Дубко

Премия присуждается одаренной молодежи за успехи в образовании и науке, творчестве и спорте, общественной жизни и молодежном самоуправлении.

Не остались незамеченными достижения купаловцев, которые достойно себя проявили. Почетной премии удостоены Валерия Корний, студентка 3 курса педагогического факультета; Полина Ословская, студентка 4 курса факультета искусств и дизайна; Сергей Чеботаренко, курсант 3 курса военного факультета; Елена Позняк, учащаяся третьего курса Волковысского колледжа ГрГУ имени Янки Купалы.

Премия Гродненского облисполкома одаренным учащимся была учреждена в 1998 году. С 2001 года премия носит имя Александра Иосифовича Дубко – председателя Гродненского областного исполнительного комитета с 1994 по 2001 годы, Героя Беларуси.





**Гродненский
государственный
университет
имени
Янки Купалы**